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RDNSz küldöttség utazott 
a DNVSz szófiai ülésszakára

Kedden délután a fővárosból Szófiába utazott a Romániai Demo
krata Nőszövetség küldöttsége, amely résztvesz a Demokrata Nők Végre
hajtó Bizottságának szófiai ülésén.

A küldöttség vezetője Constanta Craciun elvtársnő, a RDNSz el
nöknője; a küldöttség tagjai: Ana Lungu és Valéria Melega elvtársnő, 
a RDNSz Végrehajtó Bizottságának tagjai, valamint Natalia Scurtu, az 
egészségügyi minisztérium anya- és gyermekvédelmi főigazgatóságának 
igazgatója.

A helyi erőforrások felhasználásával 
a néptanácsok nemzetgazdaságunk

’ fejlődését
Első ötéves tervünk és orszá

gunk villamosításának terve uj 
feladatok elé állítja a dolgozó
kat. A szocialista nagyipar mel
lett, a termelés fokozásáért, a 
lakosság szükségleteinek bizto- 

- sitásáért böviteniök kell a helyi 
ipart, a termelő és értékesítő 
szövetkezeteket. A helyi ipar 
fejlesztése lehetővé teszi az erő
források tervszerű kihasználását, 
nemzetgazdaságunk gyarapitá- 

, sát.
Hazánk területén még sok 

érték fekszik kihasználatlanul- 
A néptanácsok és a helyi ipari 
vállalatok feladata, hogy eze
ket az értékeket felkutassák és 
a dolgozó nép javára hasznosít
sák. A helyi erőforrások fel
használásával uj egészségügyi 

házakat, napközi otthonokat le-. 
hét létesíteni. A helyi gazda
ságok mellett sertéshizlaldákat,, 
állattenyésztő telepeket lehet 
szervezni. A folyók, patakok 
partján homok, és kőbányák 
tárhatók fel, falvak villamosít
hatok. Ilyen és ezekhez hasonló 
lehetőség bőven kínálkozik. A 
néptanácsoktól, a helyi ipari 
vállalatoktól függ. Hogy milyen 
mértékűén használják fel, h<> 
gyan kezelik a' parlagon heverő 
kincseket. Nem mindegy az, 
hogy a helyi értékeket ma állít-, 
ják-e a lakosság rendelkezésére, 
vagy tovább hagyják kihaszná
latlanul kárbaveszni.

A helyi erőforrások felkuta
tása olyan feladat, amelynek 
teljesítésébe be kell vonni a 
technikusokat, mérnököket, a 
tudomány embereit, akik tudo
mányos tapasztalatukkal hozzá
járulhatnak a helyi ipari válla
latok megerősödéséhez, fejlődé
séhez- A néptanáesok állandó bi
zottságainak és a dolgozók Szé
les rétegeinek is támogatniok 
kell r. helyi erőforrások felhasz
nálására indított akciót

A néptanáesok nagy többsé
ge eredményes munkát végez 
ezen a téren. Városokon és fal. 
vakon nap mint nap növeked
nek a helyi erőforrások kiakná
zásának telepei. Uj kőbányák, 

mészégetők, halastavak, kerté
szetek, gyümölesszáritók, bu- 
torüzemek létesülnek. A szó. 
cializmus eme uj hajíásai nem.. 
zetoardaságunk fejlődését szol
gálják. A Kolozs-tartományi 
néPtanáes például Gyerővásár- 
hely mellett a helyi erőforrások 
felhasználásával grafitbányát, 
Kískalota mellett tőzegtelepet 
létesített. A szakemberek most 
azon kísérleteznek, hogy bükk-

szolgálják 
makkból olajat és az állatok ré
szére tápszert készítsenek.

Kolozsvár városi néptanácsa 
is a Párt tanításai szerint ered
ményesen kutatja és használja 
fel a helyi erőforrásokat- A vá
ros tulajdonát képező közüze
mekben hulladékanyagokból női 
cipőket, iskolás táskákat, gyer
tyát, szappant és más iparcikke
ket készítenek. A közszükségleti 
cikkek előállítása uj anyagi 
forrásokat jelent a néptanács
nak és az így nyert jövedelmet 
a város utcáinak, parkjainak 
rendbehozására használják fel. 
Szakemberek vizsgálták felül -a 
város összes helyi vállalatainak, 
szövetkezeteinek és nyersanyag
telepeinek termelőképességét. A 
helyszíni kutatásokat laborató
riumi kísérlet követte- Ennek 
alapján a néptanács tanulmá
nyozta, hogy milyen lakásokat 
lehet építeni a helyi erőforrások 
felhasználásával. A kísérlet 
eredményeként a Rákóczi-ut 132. 
szám alatt két lakosztályos mun
kásház épült. A háznak a költ
sége á felét teszi ki annak, 
mintha hivatalos árakon számi- 

,tott nyersanyagból készítették 
volna.

■ Számos példát lehetne fel
hozni a helyi erőforrások ész
szerű felhasználásáról.; Ez azon
ban nem jelentheti azt, hogy 
már nincsenek tennivalók ezen a 
téren. A néptanácsoknak a gaz
dag tapasztalatokkal rendelkező 
szovjetek példáját kell követ
niük. Meg kell találniok a lehe
tőségét annak, hogy a legkisebb 
helyi értékeket is felkutassák, 
észszerűen felhasználják. A he
lyi erőforrások felkutatására a 
néptanláesoknak mozgósítaniuk 
kell a tömegeket is. Különösen 
falvakon vannak olyan dolgo. 
zók, akik a környéken ismerik 
az altalaj i kincseket. Tudják 
azt: hol lehet mészégetőt, tégla, 
vagy cserépgyárakat, halastava
kat létesíteni. Ezektől a dolgo
zóktól a néptanácsok kérjenek 
javaslatokat, majd szakemberek 
bevonásával tanulmányozzák, 
hogy a javaslat megvalósitha. 
tó-e.

A szakemberek és a széles 
dolgozó tömegek segítségével a 
néptanáesok olyan célkitűzése
ket állítsanak maguk elé, ame
lyeket tervszerű munkával tel. 
jesHeni tudnak. így a szocialiiz- 
mus építésében, a békéért folyó 
harcban betöltik azokat a felada
tokat, amelyekkel a dolgozó 
nép megbízta őket.

Megkezdték a harmadik kapálást 
a Torda-rajoni kollektiv gazdaságok
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A növénygondozási munkálatok 
gyors ütembon folynak- Torda 
rajon dolgozó földművesei a 
kollektiv gazdaságok példáját kö
vetve, szocialista versenyeket 
szerveztek a kapálási munkák 
gyors végzésén,■!< érdekében, A 
Párt irányításává] a néptaná
esok és n tömegszervezetek te
vékeny felvilágosító munkát vé
geznek a dolgozó földművesek 
soraiban.

Tordn-rajonbnn a kollektív 
gazdaságok az első kapálást a 
kitűzött idő előtt 5 nappal fe
jezték be- Junius 16-ig a máso
dik kapálást 56.1 százalékban vé

gezték el. Több helyen meg
kezdték a harmadik kapálást is.

Az egyénileg gazdálkodó dol
gozó földművesek az egész ra
jon területén 6337 Imktár ku
koricát, 784 hektár napraforgót, 
98 hektár babot, ‘263 hektár cu
korrépát, 401 hektár takarmány
répát, 1131 hektár burgonyát és 

‘230 hektár zöldséget kapáltak 
meg másodszor. Vagyis 45.2 szá
zalékban végeztélf el a má
sodik kapálást. Ebben a mun
kában kitűntek Lóna, Szentki
rály és Kövem! dolgozó föld
művesei. Detrehem. Ploszkos és 
Egerbegy dolgozó földművesei 
már a burgonya harmadik ka
pálását is elvégezték.

Az ötéves terv győzelméért
. A MÁSODIK FÉLÉVRE TERMELNEK. A KOLOZSVÁRI \ 

’ VASÚTI FŐMŰHELYEK DOLGOZÓI

A kolozsvári vasúti főműhelyek var és a gépek általános javitásá- 
dolgozói eleget tettek vállalásuknak, nak száma is csökkent. A norma-
Junius 15-re, vagyis 15 nappal ha-

BÉKEMŰSZAK A TORDAI 
' ^LECTROCERAMICA”- 

GYÁRBAN '
A tordai „Electroceramica”-gyár 

munkásai és technikusai békemü- •
körüli munkateljesítmények moz- szakot' szerveztek az elmúlt napok-

táridő előtt befejezték a félévi terv galmába 95 . munkás kapcsolódott baa. •
. előirányzatot. Ezzel egyidőben 43 be ebben az évben. Ezek a munká- a békemüszak kiváló eredményei 
százalékkal csökkentették a moz- sok ’ pár hónap után normájukat nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy 
donyok és vagonok javítási költsé- már. 80—90 százalékkal szárnyalják az üzem munkásai időelőtt befejez-
gének árát. Az önköltség .csökkenté-. túl, míg azelőtt alig érték el a nor- hették a félévi .tervelőirányzatot.

' sét nagymértékben elősegítette a mát, vagy éppen .norma alatt dob Június 9-én már az. üzem minden 
főműhelyeknél kötött egyéni és kol- goztak. ; / ... munkacsoportja' megkezdhette.. a
lektiv takarékossági számlák beve- Szahó József művezető Kuznve- második félévre való termelést, 
zetése. A főműhelyek dolgozói ta- ■ , ” művezető Kuznje . A békemüszak napján a préselő-
karékosan bántak a javításokhoz .cc^ sz°yjet sztahanovista munka- CS2fóly járt az élen, amely százszá- 
kapott ■ nyersanyaggal és a fűtő és módszerének alkalmazásával régi zalékosan túlszárnyalta a napi nor- 
üzemanyaggazdálkodásra is nagy anyagból uj szerszámokat készít, mát. A ,■ csoportversenyzők közül .
gondot fordítottak. Legutóbb olyan marókat készített,

A gépek szocialista gondozására - , ■ , , . ,.
ebben az évben 132 szerződést kö: amelynek csak a vagoele szerszám- 
töttek eddig. A szerződéskötések acél. Ezzel szerszámonként 14 ezer

zalékosan túlszárnyalta a napi nor-

Panu Sinefta csoportvezető j árt ’ az

óta lényegesen kevesebb az üzemza- lejt takarít meg.

élen, aki nyolc óra alatt 183 száza
lékkal több magasfeszültségű szige
telőt gyártott, mint volt az elő-
irányzata.

Kiteli Sa&weaitai atedémites/ j,; ’/X"' 
rádióbeszédben liílwwöffe teMih béteteréosait.

, Mihail Sadoveanu ■akadémikus, , dán megvédi a békét. Az aláírási keret képezi‘.és népünk' .hozzájáru- 
a RNK Állandó Békevédelmi Bi- kampány a legszélesebbkőrü és a lását jelenti az általános béke 
zottságának elnöke, a Béke ' Világ- legszervezettebb békeakció volt or- fenntartásáért, j^ott harchoz..

. , 'r , szagunkban eddig . megszervezett hozzájárul a belRitabor attak éiért
...tanacsanak,;.tagja, vasárnap .réggé valamennyi . akció;köz,üL Ez. az, ^k-._ jelentős sikerekhez.. . amelyeknek 
rádióállomásainkon keresztül üdvö- cíó bebizonyította népünknek a megingathatatlan , bástyája ; bará- 
zölte országunk lakosait, akik alá- .béke, ügye iránti egyöntetű ragasz- tünk és .felszabadítónk, a ■ Szovjet- . 
írták a békefelhivást. kodását és az amerikai-angol im- unió.' •

Mihail Sadoveanu akadémikus á 
többi között ezeket mondta:/ 
. „A békepaktum' megkötését kö
vetelő felhívásra tett 11,060.141 ;alá- 
irás : népünknek azon ünnepélyes 
fogadalmát fejezj ki, hogy szilár-

FERTŐTLENITETTÉK
. A SZAMOSUJVÁRI

: GABONARAKTÁRAKAT .
SZAMOSUJVAR. — (Tudósítónk

tól.) Az idei gazdag gabonatermés 
következtében a szamosujvári nép
tanácsnak, valamint a' terménybe- 
gyűjtő bizottságnak sokkal több 
gabonaraktárról kellett gondoskod
nia, mint a múlt évben. A raktár
hiány kiküszöbölése érdekében az 
állomás közelében korszerű szovjet 
mintájú magtárat építenek. Az uj 
raktár építése folyamatban van és 
a terv szerint augusztus 1-re be is 
fejezik.

Az uj raktár építése mellett nagy 
gondot fordítanak a régi raktárak, 
valamint a gabonatárolásra alkal
masnak talált épületek rendbehozá
sára is. Az összes raktárhelyiségeket 
kijavították, lemeszelték és szak
szerűen az előírásoknak megfele
lően fertőtlenítették. A raktárak
ban gondoskodtak a tűzbiztonság
ról. Mindenhova felszerelték a tűz
védelmi berendezéseket. A szamos
ujvári terméiiybegyüjtő központ be
szerezte a gabona víztartalmának 
é$ fajsúlyúnak méréséhez szüksé
ges szovjet műszereket, is.

Hiányosság az, hogy a tennény- 
átvevő raktáraknak ninc:en elegen
dő mérlegük. Még ö‘- mérlegre len
ne szükség. A termény ál vevő bi 
zottságnak sürgősen gondoskodnia 
kell a mérlegekről, hogy a termény 
átvételénél a gabonamázsálás ne 
akadályozza a gyor.-', zavartalan 
munkát. Ajánlatos a begyűjtő köz
pont vezetőségének szaktanfolyam 
bcind'tása is, ahol a terménybe- 
£yüjtésné| ujonnan alkalmazott 
un r.kások szakmaj kiképzést nyer
ne.’.

perialistákkal szembeni -gyűlöletét,.. ; Az égész világon összegyűjtött 
akik uj világháború gyászát akarják. alá,rások ^^Hóival együtt, ha- 
az embensegre zúdítani/ , , , , . ,' ..... . ,

Az az eredmény, amelyet a: Bé- zank ^ossaganak. ; több mmt 11 
ke Világtanácsa felhívásának alá- millió aláírása : komoly figyelmez-
írási kampányában elértünk, or
szágunk békehiveinek jelentős, si-

tetés az amerikai és angol impe
rialisták felé”

| üire!< a éSzoijetaióM

A MOSZKVAI FŐISKOLÁK 
TUDOMÁNYOS EXPEDÍ
CIÓT SZERVEZNEK .
A moszkvai főiskolák által 

szervezett tudományos expedí
ciók megkezdték működésüket 
A moszkvai egyetem első expe_ 
diciós csoportjai már elutaz
tak a türkmén főcsatorna épjtő- 
tek'pére, a Volga vidékére és a 
Káspi síkságra. Geológusok, 
biológusok, földrajztudósok, 
közgazdászok tanulmányozzák a 
talajt, az állatvilágot és a víz- 
forrásokat, valamint ezeknek a 
vidékeknek gazdasági kihasználá
sát. Történészekből, régészek
ből és embertani tudósokból is 
alakítottak expedíciós csoporto
kat. Ezek resztvesznek a honez- 
mi oázison való kutatásokban, 
valamint a Kercs-körüli styep- 
pék és a bielorusziui, kirgiziai, 
kazahsztáni régi történelmi em
lékművek tanulmányozásában. 
Az ásványtani kutatók értékes 
ásványokat gyűjtenek az 'or
szág minden ré izéről, i

A SZOVJET MUNKÁSOK 
J F.LENTfiS SÍK EKEKET 
ÉKNEK EL A NYERS
ANYAG MEGTAKARD 
TÁSBAN

A Szovjetunió könnyűipari 
vállplufaibau egyre nagyobb 
mér..tekét ői( ;1 nyui-sanyagineg- 
lakaritá'; érdekében indított 
mt"”.r;il(>m. Mint ismeretes, ep. 
nnk a mozgalomnak n Imzdemc- 
nyezöír Lídia Koráhelnyikov.'’, a 
m<"-zkv;ú „Párizsi Kommün“c‘- 
pőgyár brigádvezctőji'. Koráhel- 
nyikova módszere nagyszerű 
eredményekre vezetett.

Koráhclnyíkova azt javasol
ta. hogy a hónnp egyik napján

a megtakarított nyersanyagból 
dolgozzanak. Ennek az évnek első 
négy hónapjában a „Párizsi 
Kommün“-gyár munkásai több 
mint 105 ezer pár lábbelit , ké
szítettek a megtakarított anyag
ból. Az alma-atai cipőgyár dol
gozói az első félévet egy hónap
pal előbb fejezték be és a meg
takarított nyersanyagból körül
belül 10 ezer pár cipővel gyár
tottak többet terven felül. A ki- 
nezsmai textilgyár szövőnői 150 
ezer méter szövöttárut gyártot
tak az öthónapi tervelőirányza
ton felül

TBILISZIBEN ÚJABB 601) 
ÉELMISZEROZLET NYÍLT 
Az utóbbi kétévben a tbili

szi kereskedelmi hálózat újabb 
600 élelmiszerüzlettel és élelmi
szeripari vállalattal bővült. Az 
utóbbi/liónapok foyanián a vá
ros összes rajonjriiban tíz. és 
tíz újabb élelmiszer- és zöldse 
gcsbolt, cukrászda, illatszert:!' 
és más üzlet létesült.

A DON-MEÜKNCEBELI MÉN 
KASOK GYERMEKEINEK 
NYÁRI ÜDÜLÉSE

A Don-incdcnce bányászainak, 
fém- és gépipari munkásainak gyer 
mekei közül több mint 10 ezer uta 
zott. nyári üdülőtelepekre, pionír- 
Liberókba és gycrmckszanaióriu- 
motba. A Don medence Szvrá'o- 
imrwk' nevű festői hclyH'U’ébcn a 
legjobl) Don-mcdrncci gycrmck’z.i 
natóriumok ‘alMh'i’ok. Ili L> p'O 
nir-tábitr és gyermek villa van. L.» 
n nyaralóhely a kgkényc1«<e:.cbh 
lakásokkal, nyár, mozival és vízi 
sportokra alkalmas niedmcév'-! 
rendelkezik. Ebben az évben több 
mint 300 ezer Donmedencci gyer 
inek tölti Itt nyári szabadságát.



A FRANCIA LAPOK BEISMERIK:

nyugati tömb mindenáron meg akarja akadályozni 
a külügyminiszteri tanács összehívását

Meghalt P. A. Pavlenko szovjet író

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
francia reakciós sajtó élénken 
foglalkozik azzal a jegyzékkel, 
amelyet az amerikai, angol és 
francia kormány megbízottai 
Párizsban Gromiko szovjet meg
bízottnak a Marbre Rose palo
tában junius ló-én nyújtottak at 
a külügyminiszterhelyettesek ér
tekezletén-

Egyes lapok .ezeket a jegyzéke
ket a nyugati hatalmak újabb 
kezdeményezésének és végső erő
feszítésének tüntetik fel, amely
nek állítólagos célja a négyha
talmi külügyminiszteri tanács 
összehívása.

A „Figaro" cimü francia lap 
szemérmetlenül azt állítja, hogy 
a nyugati hatalmak figyelembe
vették a szovjet álláspontot.

Nem véletlen, hogy ez az úgy
nevezett njabb „kezdeményezés" 
és a reakciós . sajtó hangoskodá
sa a francia választások küszö
bén történt. A jelenleg hatalmon 
lévő francia politikai pártok ha
zug szólamaikkal akarják meg
kaparintani a békére vágyó vá
lasztók szavazatait, azt állítva, 
hogy a három nyugati hatalom 
kormánya minden tőlük telhetőt 
megtesz a külügyminiszteri ta
nács összehívásának biztosításá
ra. De még azok is, akik igen

Olasz Párt parlamenti csoportja
. felelősségre a kormányt a választási visszaélésekért

RÓMA. — (Agerpres.) Az Unita 
cimü olasz lap közölte az Olasz 
Kommunista Párt vezetőségének 
nyilatkozatát a helyi közigazgatá
si szervek választásával kapcso
latban.

A közlemény egyebek között 
ezt írja:

Rómában az. Olasz Kommunista 
Párt vezetősége megvizsgálta a 
városi és községi tanácsválasztá- 
sok eredményeit,

A Párt vezetősége megelégedés
sel állapítja meg, hogy baloldali 
demokratikus erők — a kommu
nisták, szocialisták és független de
mokraták— a választásokon sikert 
arattak. A baloldali demokratikus 

keveset értenek a politikához 
és diplomáciához, könnyen meg
győződhetnek róla, hogy a há
rom nyugati hatalom javaslata 
nem egyéb, mint a közvélemény 
megtévesztésére irányuló mes
terkedés. Miközben azt állítják, 
hogy hajlandók összehívni a 
külügyminiszteri értekezletet, 
ugyanakkor azt az elfogadhatat
lan feltételt szabják a szovjet 
küldöttség elé, hogy még meg 
nem oldott pontként se vegyék 
fel az Atlanti-paktum és , az 
amerikai támaszpontok kérdését 
a napirendre. A nyugati tömb 
kormányainak junius 15-i jegy- 
zélte tehát nem egyéb, mint má
jus 31-i kísérletük megismétlése 
a külügyminiszteri tanács össze
hívásának elgáncsolására, hogy 
azután a felelősséget a Szovjet
unióra háríthassák.

A „Combat"^ cimü burzsoá 
lap elismeri, hogy a nyugati 
tömb megbízottai javaslatukkal 
meg akarják akadályozni a 
négy hatalom külügyminiszteri 
tanácsának összehívását-

A lap egyebek közt ezeket 
irja:

„Az amerikaiak azt akarják, 
hogy a külügyminiszteri tanács a 
nemzetközi feszültségről ugyan
abban a hangnemben tárgyal

erők sokkal több szavazatot kap
tak, mint 1948-ban, annak ellenére, 
hogy a kormány mindenféle terror
eszközökhöz folyamodott. Mind
ezekből megállapítható, hogy Olasz
országban a választók nagymérték
ben csatlakoznak a baloldali pár
tokhoz, amelyek következetesen 
harcolnak a munka szabadságáért 
és a béke megvédéséért, az a lkot - 

x mány tisztele tbentartásáért. A vá
lasztási eredményekkel az olasz 
nép hatalmas csapást mért a ke
resztény-demokraták politikájára.

Ez a súlyos csapás megnyilat-
kozott abban is, hogy 1948-hoz vi
szonyítva a keresztény-demokrata 
párt nagymennyiségű szavazatot 
veszített. A keresztény-demokrata 
párt csupán a választási visszaélés

jon, mint ahogy az időjárás
ról szoktak fecsegni — minden- 

. nemű kötelezettség nélkül". .
A nyugati hatalmak kormá

nyai, miközben jegyzékeket kül
denek a Szovjetuniónak, semmi
féle intézkedést sem tesznek az 
európai feszültség enyhítésére. 
Sőt ellenkezőleg, támadó céljaik
ra növelni akarják ezt a feszült
séget- Ezzel kapcsolatban az 
„Aurore" és a „Franc Tireur" 
cimü lapok páratlan cinizmussal 
megállapítják: „A szovjet vá
laszt várva, a nyugati országok 
megbízottai ugylátszik megkez
dik tanácskozásaikat".

A lap elárulja, hogy'júliusra 
összehívják a három nyugati 
hatalom megbízottait az Ade- 
nauer-kormány jelentésének 
megvitatására. Ez a jelentés ja
vasolta 12 hadosztály megalakí
tását Nyugat-Németországban 
250.000 ember létszámmal- A had
osztályokat harcikocsikkal, ne
héztüzérséggel és repülőgépekkel 
is felszerelik.

A francia reakciós lapok köz
lései világosan mutatják, hogy 
a nyugati hatalmak vezetőkörei 
miért zárkóznak el csökönyö
sen az Atlanti-paktum és az 
amerikai támaszpontok kérdé
sének megvitatásától.

nek köszönheti, hogy többséghez 
jutott a községi választásokon.

A baloldali pártokhoz csatlako
zó erőknek a demokratikus elvek
hez híven, követelniük kell, hogy 
a kormány tartsa tiszteletben az 
alkotmányt, védje meg az ország 
nemzeti függetlenségét. Ez a cél 
úgy valósítható, meg, ha nyomban 
a választások után a demokratikus 
tömegek egységbe vonják az or
szág létérdekeiért, a békéért és a 
szabadságért küzdő összes réte
geket.

Az Olasz Kommunista Párt ve
zetősége megbízta parlamenti cso
portját, hogy vesse fel a nemzet
gyűlésen a klerikális kormánynak 
a választások során elkövetett 
visszaéléseit.

MOSZKVA- — (Agerpres.) 
A Tass közölte Pjotr Andreje- 
vics Pavlenko szovjet író nek
rológját.

A szovjet irodalom Pavlen
ko halálával súlyos veszteséget 
szenvedett. Pavlenko a szovjet 
irodalom egyik legnevesebb kép
viselője volt, akit Sztátin-dijjal 
tüntettek ki. Pavlenko képviselő 
volt a Szovjetunió Legfelső Ta
nácsában-

1899-ben született.' A polgár
háború idején csatlakozott _ a 
Bolsevik Párthoz és önként je
lentkezett a Vörös Hadseregbe. 
Leszerelés után pártmunkát vég
zett.

Pavlenko első elbeszélései 
1918-ban jelentek meg és nyom
ban magukra vonták az olyasók 
és az irodalmi kritikusok figyel
mét-

1937_ben „Keleten" címmel 
megjelent regényével Pavlenko 
a legkiválóbb szovjet írók sorá
ba emelkedett, A kiváló író min
dén müvét az élet alapos isme
rete és mély művészet jellemzi. 
A Nagy Honvédő Háborúban 
minden tehetségét a fasizmus el
leni harcnak szentelte.

Pavlenko a „Pravda" és a 
„Krasznaja Zvezda" haditudósí
tója volt. 1947-b^n írta a „Bol
dogság" című regényét, mely a 
szovjet irodalom egyik legérté

A RNK írószövetségének távirata
A Román Népköztársaság írói 

mély szomorúsággal értesültek 
Pjotr Andrejevics Pavlenko ha
láláról, kinek könyveiből oly so
kat tanultak. Osztozunk a szov
jet irodalom, a Szovjet írószö
vetség fájdalmában az uj élet

Az angol és amerikai imperialisták 
politikai játékszerül akarják 

felhasználni Iránt
TEHERÁN, — (Agerpres.) A volt 

angol-iráni petrólevimtársaság . ed
dig még nem válaszolt az iráni 
kormánynak arra a követelésére, 
hogy a társaság fizesse ki Iránnak 
a március 20. óta bevételezett ösz- 
szegek 75 százalékát. Az iráni kor
mány csupán ezzel a feltétellel 
hajlandó megkezdeni a tárgyaláso
kat az angol kőolajtársasággal.

Az angol társaságnak junius 
17-ig kellett volna válaszolnia a fel

kesebb alkotása, ö irta az 
„Alexander Nevszkij" és „Ber
lin eleste" cimü filmek forgató
könyvét, amivel jelentékenyen 
hozzájárult a szovjet filmművé
szet fejlesztéséhez.

Pavlenko „Boldogság" cimü 
müvében, az „Eskü" és „Berlin 
eleste" című filmek forgató
könyvében örökítette meg az 
emberiség lángeszű vezetőjét.

Pavlenko cikkeiben és karco- 
lataiban korunk legkülönbözőbb 
kérdéseivel foglalkozott- 1949-ben 
amerikai látogatása után irta 
meg „Amerikai benyomások" ci
mü könyvét, amelyben ostoroz
za az amerikai háborús gyújtó, 
gatókat. Filmforgató-könyvéért 
a Sztálin-dij első fokozatával 
tüntették ki.

A szovjet haza iránt tanúsí
tott kiváló érdemeiért Pavlenkot 
Lenin-renddel, Vörös Zászló- 
renddel és Vörös Csillag-renddel 
tüntették ki. Pavlenko széleskö
rű párttevékenységet fejtett ki.

Az elhunyt író határtalan sze
retettel ragaszkodott hazájához 
és ennek szentelte minden tehet
ségét.

A nekrológot aláírták: A. Fa
gy ejev, A. Szurkov, K. Szimo- 
nov, N. Tyíhonov, A. Kornej- 
csuk, M. Solohov, V- Gorbatov, 
I. Ehrenburg; N. Azsejev, B- 
Polevoj, V. Kátájev és mások- 

legjobb énekesének, a béke és a 
népek boldogsága legjobb harco
sának elvesztése alkalmából.

A Román Népköztársaság 
írószövetségének elnöke

MIHAIL SADOVEANU

szólításra. De Mosszadik iráni mi
niszterelnök junius 16-án megegye
zett Grady amerikai nagykövettel, 
hogy két nappal meghosszabbítja 
a válasz határidejét.

A „Dad” cimü lap ezt a hallga
tást annak minősíti, hogy az /an
golok és az amerikaiak politikai 
játékszerül akarják felhasználni 
Iránt. A lap hangsúlyozza, hogy a 
kérdés elodázása nagy károkat' okoz 
az iráni népnek.

EGY ÉV MÚLT EL, hogy a 

„Pravda” hasábjain Márr orosz 
nyelvész munkásságának értékelése 
körül megindult az a tudományos 
vita, amely azóta történelmi jelen
tőségűvé vált. A tudományos vita 
a szovjet közélet élénk érdeklődése 
mellett bontakozott ki. Jellemző vo
nása ez a szovjet ember magas mű
veltségi fokának, Jellemző vonása 
a bolsevik sajtónak a szovjet tudo
mány szolgálata és fejlesztése, 
mely itt is megnyilvánult. Jellemző' 
az egész jelenség a szovjet társada
lomra, ahol a tudomány kérdései 
a legszélesebb dolgozó tömegeket 
foglalkoztató közüggyé váltak.

E nyilvános vita során a „Prav
da” junius 20 í száma Sztálin elv
társ hozzászólását közölte „Marxiz
mus és nyelvtudomány” címen, 
amit a következő hetekben Sztálin 
elvtárs másik két tanulmánya egé
szített ki: („A nyelvtudomány né
hány kérdéséhez” és „Válasz né
hány elvtársnak”). Miközben a há
borús uszitoknak, az atombomba 
gyászlovagjainak hisztérikus üvöl
tözései, uszításai a tetőpontra hág
tak és a bűnös koreai agresszióba 
torkoltak, Sztálin a világ dolgozói
nak, a legyőzhetetlen béketábornak 
nagy vezére, a lángeszű tudós, nagy 
fontosságot tulajdonított egy szak
tudományi vita során felvetődött 
elméleti kérdés gondos tanulmányo
zásának s megválaszolásának,a szov
jet nép pedig, a világ dolgozóinak 
harcos élcsapata, szenvedélyes tu- 
dományszomjjal fogadta és vitatta 
meg a sajtóvita anyagát, kapcsoló
dott bele maga ís ebbe a termékeny 
vitába. Micsoda hatalmas meg
nyilvánulása ez a tény a zseniális 
vezető és a hozzá méltó nagyszerű 
nép erejének, szilárd nyugalmának, 
biztonságtudatának. A Szovjetunió 
felsőbbrendűségének, legyőzhetet
lenségének záloga ez a jelenség. 
Szovjet győzelem ez. A háború#

Sztálin eiwtárs r
tij távlatokat ojitoak a tudomásig számára

hisztériát szító amerikai imperia
listák idegháborujának veresége. 
Annak bizonyítéka, hogy a szovjet 
népet nem tudják kimozdítani bé
kés építő munkája sodrából a pá
nikkeltők szánalmas kísérletei.

SZTÁLIN ELVTÁRS HOZZÁ
SZÓLÁSAI azonban a nyelvészeti 
vita kérdéseihez ennél még sokkal 
(nagyobb jelentőségűek tudományos 
szempontból. A nyelvészeti kérdé
sek megoldása során Sztálin elv
társ a marxizmus-lenenizmus egyik 
legfontosabb tanítását, az alapról 
és felépítményről szóló tanítást 
tisztította meg a vulgarizálok hibás 
nézeteitől és fejlesztette tovább. E 
zseniális sztálini munkák nemcsak 
a nyelvtudomány, de valamennyi 
tudományág számára és elsősorban 
a marxizmus-leninizmus számára 
óriási jelentőségűek.

Tavaly junius óta a haladó tudo
mány minden ágának központi té
mája Sztálin elvtárs nyelvészeti 
tanulmánya abból a szempontból, 
hogy milyen következtetések adód
nak e munkából az illető szaktudo
mány számára. A Szovjetunió Aka
démiájának rendkívüli ülésszakai, 
amelyek a sztálini munkák megje
lenését követték, az e munkák köz
vetlen hatására megjelent tudomá
nyos müvek és értekezések soroza
ta, uj utak feltárása a különböző 
tudományágakban — mindez a sztá
lini eszmék rendkívüli termékenyí
tő hatását bizonyítják.

E MUNKÁK MEGJELENÉSE 
első évfordulójának küszöbén Alc- 
xandr Ncszmcjanov, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának elnö
ke nyilatkozatot adott a „Pravdá”- 
nak, melyben hangsúlyozza, hogy 
Sztálin elvtársnak c zseniális mun

kája azon túl, hogy valóságos for
radalmat idézett elő a nyelvtudo
mányban, kijelölte a filozófia, a 
történelem, az irodalomkritika, az 
állam- ég jogelmélet további fejlő
désének is az útját, de hasonlókép
pen elsőrendű jelentőséggel bir ko
runk természettudományának fej
lődésére is. Neszmejanov elvtárs 
hangsúlyozza, hogy a nyelvészeti 
kérdések Sztálin elvtárs nevéhez 
fűződő filozófiai általánosítása a 
kutatás uj útjait és módját jelöli 
ki a régészek és néprajz művelői 
számára. Ez az uj sztálini tanítás 
uj fegyverekkel szerelt fel minden 
haladó tudóst a különböző tudo
mányágakban jelentkező idealista, 
tudományeilenes felfogásokkal 
szembeni harcban.

Sztálin elvtárs nyelvtudományi 
munkái nemcsak a Szovjetunió, de 
az összes népi demokráciák tudo
mányos életében, az egész világ 
haladó tudósai közölt hatalmas 
visszhangra találtak. E munkák egy 
év óta hazánk tudományos életé
ben az érdeklődés középpontjában 
állnak. A RNK Tudományos Aka
démiájának márciusi ülésszakán 
Leonto Rautu elvtárs előadása 
(„Sztálin elvtárs munkái a nyelvé
szetről és a társadalomtudomány 
kérdései hazánkban”), nagyjelentő
ségű következtetéseket vont le ha
zánk tudományos éleiének felvirá
goztatása szempontjából. Ugyanez 
alkalommal Mityin elvtárs szovjet 
akadémikus „I, V. Sztálin nyelvé
szeti munkáinak szerepe és jelcn- 
tííségo a díalckPkus materializmus 
és történelmi materializmus fejlő
désében” címen tartott beszámolója 
o nagy mű általános történelmi je
lentőségét. mutatta be. De Sztálin 
nyelvészeti munká’nnk különböző 

vonatkozásaival foglalkoztak Ml. 
Roller, E. Petrovici, T. Savulescu, 
Constantinescu-Iasi és más akadé
mikusok is beszámolóik ég hozzá
szólásaik során.

HAZÁNK FŐISKOLÁIN, de első

sorban tudományegyetemeinken a 
most befejeződő 1950—51-es taní
tási év folyamán Sztálin elvtárs 
nyelvészeti munkái döntő módon 
járultak hozzá a tanszemélyzet és 
hallgatók helyes ideológiai tájéko
zódásához. A Bolyai Tudomány
egyetemen a társadalomtudományi 
tanszékek és a marxista-leninista 
kabinet tevékeny részvételével min
den egyes kar, sőt minden egyes 
tanszék szervezett vitákat rendezett, 
amelyen sajátos szakmai szempont
jukból tárgyalták meg Sztálin elv
társ nyelvészeti tanulmányait. Ez 
tette lehetővé, hogy a tanárok elő
adásaikban állandó segítséget talál
tak a nyelvészeti tanulmányok el
méleti útmutatásaiban.

Nagyjelcntöségüek a nyelvészeti 
tanulmányok irodalmi életünk szá
mára is. írószövetségünk üléseinek 
és vitáinak, irodalmi lapjainknak, 
napisajtónk irodalmi rovatának 
anyaga azt Igazolja, hogy költőink, 
íróink, irodalomkritikusaink Sztálin 
elvtárs nyelvészeti müveiben uj ér
tékes fegyvert kaptak szocialista
realista irodalmunk felvirágozta
tásáért vívott harcukhoz, mert el
méleti tájékozódás! nyújtanak ezek 
a tanulmányok a nemzeti forma, 
szocialista tartalom, a nyelvezet, a 
nyelvjárások kérdésében és még 
sok más fontos elméleti kérdésben.

DE EGÉSZ DOLGOZÓ NÉ

PÜNK számára, szocializmust építő 

legközvetlenebb gyakorlatunk szá

mára is számtalan felbecsülhetetlen 
tanítást tartalmaznak Sztálin elv
társ nyelvészeti cikkei. Ezekből 
tanultuk meg azt, hogy a társada
lom felépítményét azért hozza lét
re a gazdasági alap, hogy segítsé
gére legyen kialakulásában, meg
erősödésében. Fejlődésünknek eb
ben a szakaszában különös jelen
tősége van az alapról és felépít
ményről szóló sztálini tanításnak. 
Különös jelentősége van annak, 
ahogy hangsúlyozza Sztálin elvtárs a 
szocialista felépítmény szerepéi*.  
Azt tanuljuk ebből, hogy nekünk 
elsőrendű kötelességünk állandóan 
és minden vonalon erősíteni Pár
tunkat és szocialista típusú álla
munkat, 'terjeszteni és elmélyíteni, 
a lehető legteljesebben elsajátítani 
a marxizmus-leninizmus eszméit, 
mert ez a kulcsa az uj, a kizsákmá
nyolásmentes termelési viszonyok, 
a szocialista gazdasági alap meg
valósításának, ez a kulcsa népünk 
anyagi és kulturális felemelkedésé
nek

Sztálin elvtárs nyelvészeti tanul
mányaiban adja meg a marxizmus- 
leninizmus legteljesebb, legátfo
góbb meghatározását: ,,A természet 
és a társadalom fejlődésére vonat
kozó törvények tudománya, a szo
cializmus minden országban való 
győzelmének tudománya, a kommu
nista társadalom építésének tudo
mánya.” Sztálin elvtárs nyelvtudo
mány! munkái e nagyszerű tudo
mány zseniális továbbfejlesztését 
jelentik. E tanulmányok jelentősége 
messze túllépik a nyelvtudomány 
kereteit; a természet és társadalom 
fejlődés'örvénycinek jobb és pon
tosabb megismerését; a szocializ
mus minden országban való gyű 
zelmét; a kommunista társadalom 
építését segiti, mozdítja elő ez a 
sztálini munka.

TÓTH SÁNDOR.
egyetemi adjunktus



>
Gyorsítsák a versenyre való előkészületeket 

a kolozsvári kulturotthonok

Késziilnelc a termésbetakaritásra 
a dési vasúti műhelyek dolgozói

Azt ország összes kulturott- 
honai tevékenységének központ
jában a junius 1-én indult or
szágos kulturverseny áll- . Ez 
igen természetes is, hiszen a 
verseny legjelentősebb célkitű

zései között szerepel a népmű
vészet fejlesztése, ezrekre menő 
művészi csoportjaink tevékeny
ségének magasabb politikai, 
ideológiai és művészi fokra va
ló emelése, újabb tömegek bevo
nása a művészi tevékenységbe, 
a népi tömegekből jövő uj tehet
ségek felfedezése s a megfelelő 
művészi pályára való irányítá
sa. Ugyanakkor a versenynek 
hozzá kell járulnia a román 
nép és az együttélő nemzetisé
gek népdalainak és táncainak 
összegyűjtéséhez és értékesítésé-' 
hez, egyszersmind a művészi al
kotások széleskörű terjesztésé
hez is. Végül —, de nem utolsó 
sorban — a versenynek olyan 
módon kell megerősítenie a mű
vészi csoportokat, hogy azok 
egyr« hatékonyabban népszerű
síthessék és terjeszthessék a 
Párt tanításait, tényleges támo

A „NOVEMBER 7“ KUIZTUROttHON A RÁKÓCZI-UT 
KÖRNYÉKÉN LAKÓ DOLGOZÓK MÁSODIK OTTHONA

közötti verse-A Rákóczi-uti „November 7“ kulturotthonok 
kulturotthonba a környéken lakó nyen.
román és magyar dolgozók nap
mint nap úgy térnek be, mintha 
haza mennének. Mj ennek a ma
gyarázata? Nemcsak az, hogy a , . - -- , - , - , -
kultúrotthon és egész berendezése de nyilvánvaló, hogy a kultur- 
magában is vonzó, tisztántartott otthon a versenyt .is örömmel 
és otthonos. A kultúrotthon sí- j°Sadta s annak sikere erdeke-
keres tevékenységének „titka" 
a? alapos szervezettség. A kul
túrotthon' gépezete olajozott 
tengelyeken forog. Minden mű
ködési ágnak meg van a maga 
jól kiépített kollektívája s mun
katerve. A vezetőség rendes idő
közönként kielemző üléseket 
tart. A kultúrotthon igy egyre 
több dolgozót vonz magához: 
énekkarán, tánccsoportján és 
színjátszó csoportjain kívül hat 
olvasókörrel rendelkezik, széles
körű kollektíva népszerűsíti, vi
szi a könyveket házakhoz. Az 
egyetemi tanárokból és tansze
mélyzeti tagokból álló tudomá
nyos előadó kollektíva előadás- 
ciklusait száznál többen hallgat
ták végig minden alkalommal- 
Az utóbbi eredmény azt hízó- a helyi párttagoktól és a tömeg- 
nyitja, hogy a vezetőség nem
gubózik be a maga szűk körébe, 
hanem felkutatja és értékesíti a 
rendelkezésre álló erőket — pél
dául egyetemi tanárokat — az 
otthon tudományos, politikai és 
ideológiai tevékenységének ki
szélesítése céljából. Erre vall az 
is, hogy a vezetők felkeresték a 
környéken lévő iskola igazgató
ját s megbeszélték a könyvtár 
ifjúsági- és gyermekirodalom 
anyagának népszerűsítését, ami
nek következtében számos gyer
mek kereste fel a könyvtárat. 
Egyik legfigyelemreméltóbb 
eredménye a kulturotthonnak 
az, hogy románok és magyarok 
cgyformán, saját, közös ottho
nuknak tekintik és testvéri 
cgyctéí(ésben tevékenykednek 
bcnnP. Ezek után nem is feltű
nő, hogy a kultúrotthon nem
régen első dijat nyert a városi

AHOL HIÁNYZIK A KOLLEKTÍV MUNKA

A kerekdombi „dézsa Béla" 
kultúrotthon tevékenységében n 
kollektív munka és a szervezés 
hiánya miatt komoly fogyaté
kosságok vannak. Papíron létcz- 
nek ugyan kollektívák, művészi tos közömbösség — hiszen a kc_
•söpörtök s minden ami a kul- 
tiirotthon jó tevékenységéhez 
szükséges, sajnos azonban, mind
ezek papíron maradnak. A kol
lektívák igen vérszegényen mii- 
ködnek. kiclcmző értekezletet 
csak hébe-hóba tartanak. így nz_ 

gatást nyújthassanak a dolgozó 
nép jobb és bőségesebb élete ki
vívásáért hozott határozatok, in
tézkedések és . kezdeményezések 
valóra váltásában.

Nyilvánvaló, hogy ezek a 
kérdések szervesen kapcsolód
nak a szocialista építés általá
nos problémáihoz. Ezért a ver
seny sikerében nemcsak minden 
egyes knlturaktivjsta, hanem 
minden dolgozó személyszerint 
érdekelt.

A verseny során uj feladatok 
hárulnak mind a városi, mind a 
falusi kulturotthonokra. Ha 
megvizsgáljuk, hogy m'ként vi
szonyulnak e feladatokhoz Ko
lozsvár knlturotthonai, azt az ál
talános következtetést vonhat
juk le, hogy e kulturotthonok 
javarészt megtették az első lé
péseket sikeres szereplésük érde
kében. Ugyanakkor azonban 
egyik-másik kulturotthonban 
gyorsítani kell a szervezést, hi_' 
szén a verseny tulajdonképpeni 
kezdete óta mái*  három hét telt 
él.

Bár az említett tevékenységi 
körök, egy része nem tartozik 
szorosan a verseny kérdéséhez, 

ben megkezdte a szervező mun
kát. A vezetőség rendes gyűlé
sén megvitatták a verseny célki
tűzéseit s a helyi lehetőségeket, 
megállapították áz egyes niüsbr- 
számokat s az énekkar már en
nek megfelelően kezdte még pró
báit.

A „November 7“ kultúrott
hon munkáját figyelemmel ki
séri s jó munkamódszereit igyek
szik elsajátítani az írisz-telepi 
„Augusztus 23“ kultúrotthon is. 
Itt is szervezett, kollektív mun
ka folyik, az egyes reszortoknak 
megvan a maga munkaközössége 
és felelőd- A kultúrotthon az 
olvasókörök működésében, köny
vek népszerűsítésében s más vő
natkozásbah is támogatást kap 

szervezetektől;

A versennyel kapcsolatban e 
kultúrotthon vezetősége elkészí
tette munkatervét, amely tükrö
zi, hogy e kultúrotthon valóban 
fel akarja használni a. versenyt, 
tevékenységének megjavítására.
Vállalták a többi között az 
énekkar] tagok számának növe
lését, valamint azt, hogy a kö
zelben levő Kajántó völgyi dől 
gozó földművesekkel felújítják 
a helyi népi táncokat. A kultúr
otthon jelenleg nem rendelke
zik megfelelő táncoktatóval 
bár ez Kolozsváron nem tényle
ges nehézség. A városi néptanács 
knlturosztálya révén, vagy pe
dig a tartományi versenybizott
ság segítségéve] könnyű táncok
tatóhoz jutni, nagyszámú művé
szeti intézményeink valamelyi
kétől.

liin sok környékbeli dolgozó ré
széről hizonyosfoku közömbös
ség nyilvánul meg a knlturott- 
honnal szemben. Pedig ez nem a 
kulturális kérdésekkel kapcsola- 

rokdombink s az. írisz-telepiek 
át-át látogatnak z-gymás kultur- 
otthonába, ha megfelelő műsort 
találnak. A „Józsii Béla" kultúr
otthon esetében a hiba ott van, 
hogy semmilyen külső támoga
tásban nem részesül s széthull a 

munkája. A kollektívákat most 
szervezik, de az átszervezés — és 
a verseny is — csak abban az 
esetben járhat itt sikerrel, ha a 
meglévő erők alaposan összefog
nak.

ellentmondás szó és 
tett között

A „Március 6“ kulturotthon
ban a titkár állítása szerint ked
den 5—8-ig van könyvtári óra. 
De kedden fé] 8 órakor a. könyv
tárban sehol senki, zárt szekré
nyek, a kulcs nem található. A 
vezetőség ugyancsak kedden ül 
össze — állítólag — megbeszé
lésre, de est® 8 után a kultúr
otthon még mindig kong az 
ürességtől. A faliújságon állító
lag népszerűsítik a könyveket, a 
valóságban viszont a faliújságot 
egy üres, illetőleg gyermek-má- 
zolmányokkal ékeskedő tábla he
lyettesíti- Mindezekből bizonyos 
szépítési kísérletekre lehet kö
vetkeztetni. A valóságos helyzet 
az, hogy a. kultúrotthon munká
ja egyesek erőfeszítéseire korlá
tozódott s tevékeny kollektívák 
hiányában ide-oda kapkodásban 
merült ki,.. Ilyenformán a ver
sennyel kapcsolatban úgyszólván 
semmi nem történt ezidáie. Az 
újjászervezett vezetőségnek ala
posan kézbe kell vennie a mun
kát s a helyi szervezetek támo
gatásának igénybevételével újjá 
kell szerveznie az egész tevé
kenységet.

KULTÚROTTHON — VAGY
GYERMEKJÁTSZÓTÉR? '

A „Gheorghiu-Dej“ kultur- 
otthont a kapun lógó hatalmas 
lakat védj illetéktelen egyének
től. A tárva-nyitva álló termek-, 
ben azonban hangos gyermek
esapat haneurozik. — „Én,- va
gyok a kultúrotthon felelős" — 
jelenti ki az egyik 8—10 év kö
rüli gyermek, korához illő ko
molysággal. Ez a kép fogadja 
a látogatót a Cartesius-utca 11- 
szám alatti kulturotthonban, há
rom héttel a verseny kezdete 
után. Kétségtelen, hogy ennek a 
kulturotthonnak van figyelem

reméltó, objektív nehézsége is: ne
vezetesen az, hogy nincsen fize
téses knltur-aktivistája. De 
hány kultúrotthon mutat fel 
kiváló eredményeket a környék
beli dolgozók ragaszkodása, a 
szervező és felvilágositó munka 
révén? Itt azonban széthull a 
munka- Megtörténik, hogy össze
gyűlnek a dolgozók, a beígért 
műsor viszont elmarad. Jellemző 
a versennyel kapcsolatos kérdé
sek tanulmányozására, hogy a 
vezetőség ezzel kapcsolatos mun- 
.kavállalásába színdarabokat, 
sakk-partikat, pimpongot s egyéb 
olyan dolgot - vesz fel, amely 
hasznos ugyan, de semmi kap
csolatban nincsen a, versennyel. 
Részben érthető ez — énekkar 
például itt nem létezik.

A tömegsz.ervczefekre és a 
környéken lakó minden számba- 
jöhető, politikai és kulturális 
szempontból képzettebb dolgo
zókra nagy feladatok várnak itt. 
Fogjanak össze, tanulmányoz
zák a verseny kérdéseit, szervez
zenek munkaközösségeket s kelt
sék uj életre a kultúrotthon 
életéi.

Általában véve, a verseny 
előkészületeit mindenütt gyorsí
tani kell- Országos viszonylatban 
is kevés olyan város van, ahol 
annyi kulturális erőforrás lenne, 
mint Kolozsváron. Használjuk 
ki alaposan a rendelkezésre álló 

• adottságokat, mert ahol több a 
, lehetőség, jogosan több a köve. 
. telmény is.

0. L.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács ter- 
mésbegyüjtésről szóló határozata 
hagy feladatokat ró a vasúti mű
helyek dolgozóira is, Annak érde
kében, hogy a gabona szállítását a 
legjobb feltételek mellett biztosí
tani tudjuk, a vasutigazgatóságok- 
nak mindent meg kell tenniök, 
hogy a mozdonyokat, vagonokat 
üzemképes állapotba tegyék.

A dési vasúti műhelyek igazga
tósága a terménybegyüjtésről szóló 
határozat szellemében idejében 
megtette a szükséges intézkedése
ket. Mozgósította a vasúti műhe
lyek összes dolgozóit, megszervezte 
a javítási munkákat. A munkások 
megkezdték a gabonaszállitásra 
előirányzott vagonok kijavítását, 
tömítését, Az elmúlt hét végéig 137 
vagont tömitettek és 248 vagont 
mértek le.

A köfarkai dolgozók leleplezték 
a kártevő kulákot

BETHLEN. — (Levelezőnktől.) 
Szatmári Ferenc kőfarkai kulák 
népi demokratikus rendszerünk ha
lálos ellensége. Nála születtek a 
rémhírek. Amellett, hogy aljasul 
rágalmazta nép] demokratikus 
rendszerünket, szabotálta a tér-, 
ménybeszolgáltatást, vetetlenül 
hagyta földjeit, nem gondozta a 
növényeket. Sőt mi több,-igyekezett 
rábeszélni egyes öntudatlan sze
gény- és középparasztokat. hogy 
kövessék az ő példáját. .

Ezzel azonban nem ért el ered
ményt. mert a kőfarkai dolgozó 
földművesek valamennyien jól is
merik Szatmári Ferencet, Nem fe- 
lej tik el soha, hogy Szatmári Fe
renc a múltban az ők munkájuk
ból szerezte vagyonát. Földjeit min

1 Esijedkrajoiű s^erwiete 
több feliífeaiiidotó^ létesített
NAGYENYED. — (Levelezőnk

től.) A RDNSz Enyed-rajoni szerve
zete a Párt irányításával gondos
kodik a gyermekek neveléséről. A 
rajon területén, a falvakban 9 idő
közi óvodát létesített. Több falu
ban megfelelő helyiség és egyéb 
technikai okok miatt nehéz volt az 
óvodák megnyitása, azonban a nép- 
tanácsok segítségével sikerült a ne
hézségeket leküzdeni.

A RDNSz-szervezet az óvodákat 
ellátta a szükséges konyhai és

Miért késik a mentőállomás gépkocsija?
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 

Kisleányom, Varga Erzsébet több 
mint egy hétig beteg volt. Negyven 
fok körüli lázzal feküdt. Dr. Szi
getíné iskolai orvos kezelte.

Egy este a leányka erős orrvér
zést kapott, amelyet sehogy sem 
tudtunk elállitani. Este negyed 9 
órakor a mentőállomásra siettem 
orvosért. A szolgálatos szobában 
dr. Oancea loan orvos azt mondta: 
az autó nincs otthon, de ha meg
érkezik, azonnal elküldi lakásom
ra. Pár perc múlva az autó meg
érkezett, Oltean Ccnsiantin orvos
sal. A súlyos esetet ezzel az. or
vossal is közöljem és kértem, hogy 
a mentőkocsi azonnal jöjjön ki. Ol-' 
teán doktor a gépkocsivezetőnek 
valamilyen utasítást adott, majd 
feljegyezte címemet és megígérte, 
hogy azonnal jönnek.

A mentőállomásról hazasiettem. 
Vártam a nuntőkoc.sj érkezését. 
Azonban az. autó cg.y óra elteltével 
sem érkezett meg. Közben bejöttek 
a szomszédok is. Látták, hogy a 
gyermek nagyon vérzik. Vízi Ilon
ka és Kovács Jolán szomszédaim 
telefonon ismét kérték, hogy egy 
orvos jöjjön ki. mer', különben a 
gyermek elvérzik. Erre az egyik or
vos azt a választ adta: scnmiiesct 
re sem jöhetnek ki, mivel m’nd a 
két autó kint van a váio:-ban.

Látván, a mcntöorvosok ucniiö- 
rődömségé*.  ujból elmentem a men
tőállomásra. Meglepetésemre mind 
a két autó az udvaron volt, az or
vosok pedik szórakoztak. Felhábo
rodva kérdeztem, hogy miért tanú
sítanak nemtörődömséget gyerme

A dési vasúti műhelyek igazgató
sága intézkedett arról is, hogy 
megkezdjék ég határidőre be is fe
jezzék a körzetében lévő összes kis- 
állomásokon a gabonaraktárak ja
vítását és fertőtlenitéséi. A hatá
rozatnak megfelelően kijavították 

Bethlen, Beszterce, Galgó, Nagy- 
ilonda, Lekence, Mezőszentmiháiy 
és SzinérváraJJa vasútállomásokon 
a raktárakhoz vezető utakat is. A 
désj vasúti műhelyek igazgatóiga 
gondoskodott a mozdonyok hamu
szekrényeinek kiegészítéséről. El
készítették a mozdonyok szikrafo
góit is. Ennyi azonban nem elég. 
Sürgősen fel kell szereim ezeket a 
szikrafogókat a mozdonyokra, mert 
már a gabonák érnek, rövidesen 
megkezdődik az aratás s a moz
donyokból kiszálló szikrák könnyen 
tüzet okozhatnak a gabonavetések
ben.

dig kalákában dolgoztatta meg. A 
faluban és a szomszéd falvakban 
lakó magyarokat azzal a hazug jel
szóval csalta munkába, hogy „a 
magyarnak segíteni kell a ma
gyart.” Mindenki tudja, hogy Szat
mári Ferenc kulák mindenkivel 
segittette magát, de ő soha nem se
gített senkin. Sípos Miklós szegény
paraszt négy évig dolgozott nála. 
Fizetést soha nem kapott munká
jáért. Még mikor bevonult katoná
nak, apjától örökölt egyetlen tehe
nét is potom pénzért elcsalta tőle 
a kulák.

A becsületes dolgozó földművesek 
már megsokalták a kulák népelle
nes üzelmeif, leleplezték s átadták! 
a népbiróságnak.

Szakács István

egyéb felszerelésekkel. Erre a célra 
műsoros esték, ünnepélyek rende
zésével 95 ezer lejt gyűjtöttek, ,

Az óvodákban a gyermekek neve
lése a legjobb körülmények között 
történik. Valamennyi óvodában 30 
—40 gyermeket gondoznak. így a 
szülők napközben nyugodtan vé
gezhetik a mezei munkát. A RDNSz 
rajoni szervezete a közeljövőben 
RadeSÍi faluban újabb óvodát lé
tesít.

Constantiaescu Mária

kemmel szemben? Erre Oltean dr. 
a következőket válaszolta: „Nem 
mehetünk ki, nincs benzin.”

Nem tehettem mást, mint fél 11 
órakor bérautót fogadtam és a 
gyermeket a klinikára szállíttat-, 
tam, ahol azonnal kezelés alá vet
ték.

Akkor este munkába mentem. Az 
esetet elpanaszoltam az üzemfele
lősnek. aki telefonon ujból felhívta 
a mentőállomást. Ekkor az egyik 
orvos azt a választ adta, hogy a 
rajon mentőautójával kijöhettek 
volna, de én nagyon ideges voltam, 
hamar elszaladtam.

Hogy indulatos voltam, azt beis
merem. Mimién családapa ideges, 
amikor a /gyermekéi veszélyben 
látja. Valósonü, hogy a mentőál
lomás orvosai is idegesek lettek 
volna hasonló helyzetben.

Kérem az illetékeseket, nézze
nek utána, hogy miért fordulnak 
elő ilyen esetek a mentőállomáson. 
Ha nincs benzin, az még ncm baj. 
De miért nem közölték a szolgála
tos orvosok ezt az első percben? 
Miért mondták először azt, hogy 
jönnek, másodszor, hogy míhd a 
két. autó n városban van, harmad
szor, hogy nincs benzin, negyed
szer pedig, hogy of! volt a rajon 
autója ép uzza] kijöttek volna, de 
én hamar elszaladtam? K még azt 
is szeretném tiidnt. hogy a mentő 
állomás orvosai miért viselkednek 
ilyen lelketlenül egy nyolc éve, 
gyermekkel szemben, aki súlyos 
bct<

Varga István, stHőípaii munkás



Eredményesen delgozik a Bánffytamyad-rajoni 
néptanács egészségügyi osztálya

■ A Bánffyhunyad-rajoni nép- a különböző, betegségekről, es 
tanács egészségügyi osztálya azok megelőzéséről. Az eloada- 
nagy gondot fordit az egészség- sokat vita követte, megbeszel- 

. védelem kiszélesítésére. A kol- ték a betegségekkel kapcsolatos 
lektiv gazdaságokba tömörült kérdéseket. -így a kollektív gaz
dolgozó földműveseket minden daságok tagjai megismerkednek 
vasárnap felkeresik a rajoni or_ a legszükségesebb egészségügyi 
vosok. A vöröskereszttel karölt- kérdésekkel, intézkedéseket tud

nak tenni a betegségek megelő
zésére. Az egészségügyi akció

ve egészségügyi csoportokat ala- 
. kitauak, amelyek. ellenőrzik az 
. udvarok, kutak tisztaságát. Az 
; orvosok ingyenes vizsgálatokat 

. tartanak, egészségügyi tanácso-
. kát adnak a dolgozó földmüve- __  _ ___ .
. seknek. Minden kollektív gazda- egyéni gazdálkodást folytató 

Ságot elláttak, szükséges gyógy- dolgozó földművesek egészség- 
szerekkel, elsősegélynyujtási fel- védelmét is megszervezte. Zsom- 

' szerelésekkel- - ' bor és Jósikafalva községekben
A rajoni orvosok az elmúlt például a szövetkezet mellett 

' hónapban 12 előadást tartottak gyógyszertárakat létesített, mivel

. Meggyőződtem a szövetkezeti 
..' munka előnyeiről

A VERSENY GYŐZTESEI LETTÜNK
ÉS TOVÁBBRA IS AZOK AKARUNK 

■ MARADNI.'
Szövetkezetünk ma már Kolozs.tartomány 

, legnagyobb kisipari termelőszövetkezetei közé 
tartozik. Sok rehézséget kellett leküzdenünk, 
mig idáig jutottunk.

Szövetkezetünk ezév májusában 131 száza
lékban teljesítette havi tervelőirányzatát és a 
minőséget 3 százalékkal javította. Az első fél- 

■ évben mi is résztvettünk a tartományközi szo- 
. eialista munkaversenyben. A versenyben 25 
■ szabó- és kötőiparj szövetkezet v^tt részt, akik 
közül szövetkezetünk, a „Drumul Non" került 
az élre. A versenyzászló átvétele óta igyekszünk 
még nagyobb lendülettel és lelkesedéssel dol
gozni, hogy a második versenyszakaszban is a 
verseny győztesei maradhassunk.

Tholvay József, levelező

VASÁRNAP A „VILÁGOSSÁG” TALÁLKOZÓT 
RENDEZ SZAMOSUJVÁRI OLVASÓIVAL
A „Világosság” szerkesztőségi munkaközössége 

a tömegekkel való kapcsolat elmélyítése, valamint 
munkájának megjavítása érdekében találkozókat 
rendez az olvasókkal Ilyen találkozó lesz június 
24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Szamosujváron, 
a Magyar NépiSzövetség székhazában,,ahol a szer- 

: kesztőség tagjai meghallgatják az olvasók vélemé
nyét á lapban megjelenő cikkekről Az elhangzott 
bírálatok nyomán azután igyekszik a szerkesztőség 
a jövőben kiküszöbölni a fennálló hiányosságokat és 
igy megjavítani a munkát. Ahhoz, hogy a „Világos
ság” valóban betölthesse feladatát a szocializmus 
építésének mai szakaszában, szükséges, hogy a dol
gozók építő bírálatukkal, javaslataikkal támogatást 
nyújtsanak a lap szerkesztős égének. Hisszük, hogy 
a vasárnapi összejövetel mind az olvasók, mind a 
szerkesztőség számára hasznos lesz , és tanulságul 
szolgál majd, a jövőben a szocializmus építéséért, a 
béke megőrzéséért folytatott küzdelmünkben.

A „Higiena" fodrászipari 
szövetkezet megalakulásának 
évfordulóján, 1951 március 1-én 
léptem be .a szövetkezetbe. A 

. „Higiena" megalapításának ide
jén, mint a Fodrászkisiparosok 

t Egyesületének titkára, távol 
tartottam magam a szövetkezeti 
mozgalomtól. ;.

Ennek a passzív magatartás
nak oka talán áz volt, hogy az 
akkori „Higiena" szövetkezet és 
a Kisiparosok Szakmai Egyesü- mS 
létének vezetősége között erősn az. r , “I ,v • ’ r - hogy mennyire ragaszkodtam 
ellentetek voltak A kisiparosság abban az időben az üzletemhez,
zöme tartózkodott a szövetke
zetbe való belépéstől. Még akik 
fel is iratkoztak, kimaradtak. A 
szövetkezet alakuló gyűlése 
azokban yégetvetett a szövetke- gzeret6tfei fogadtak be a nagy hogy az „Alimentara" dolgozói 

jdegen edes hangula- családba.'Az első héten már ke- mindjobban törekednek arra, 
tanak. Fokep, miután a szövet- zelég alá vetf a szövetkezet or. bogy minél jobb minőségü és 
kezet elere az egyik legszor vosa. Félnapos pihenőidőm miné] több közszükségleti cikkel 

. galmasabb kisiparos. K°ka lássák el a város dolgozóit.
roly került. Ezután a kinnlevo me volna A|dig. j be_ 
kisiparosok mind nagyobb biza- ^£^1 hamarosan kigyó- 
lommal fordultak a szövetkezet gyültam. Most a szabad félna- 

0 e' ’ ; ’ pornál a-szövetkezet könyvtára- -
, A. „Higiena" szöh étkezet egy bán sakkozással, pingpongozás- 
éves működése alatt nagyon
szép eredményt mutatott fel: 
mind gazdasági, mind kulturális 
téren. A szövetkezeti tagok elé
gedetten beszéltek a szövetke-

A „Clujul" állami kereskedelmi 
vállalat elárusítói szocialista 

munkaversenyt szerveztek
A „Clujul” állami áruház alkal

mazottai márciusban kezdték al
kalmazni előslzör a kiszolgálási 
munkanormákat. A normák beve
zetése óta egészséges versenyszel
lem alakult ki a kiárusitók között. 
Mindegyikük arra törekszik, hogy 
minél több vásárlót szolgáljon ki, 
mert ezzel nemcsak normáját nö
veli, hanem ezen keresztül jöve
delmét is. A normák alkalmazása 
lehetővé tette, hogy az állami ke
reskedelem dolgozói is munkájuk 
u'ánj javadalmazásban részesülje- 
nőit.

A „Clujul” üzletek alkalmazottai 
augusztus 23. t’sztclctérc egyéni és 
kiárusító csoportok közötti verse
nyekéit szervezlek. A verseny mer 
szervezésekor mindegyik csoport 
orra törekedett, hogy kellő meny 
nyisógü és választékú áruja le
gyen. Ezeket gondosan helyezik 

során kitűnt a váralmási „Béke 
barázda" kollektiv gazdaság, 

A Bánffyhunyad-rajoni nép- 
tanács egészségügyi osztálya az

zeti életről. 'Nyolc' órai.• munká- .mentára" állami• kereskedelmi
jukkái nyugodtan biztosítani 
tudták a maguk és családjuk 
megélhetését. A saját üzletük
ben gyakran 12—14 órát dolgoz
ták ezelőtt. A kulturélétberi : es 

jus havi munkateljesítményeket 
._ ___ . _ és az . egyéni. versenyeredménye-

--sportolásban nem vettek részt., két. Ez.ek szerint a májusi terv 
Ma mindez már -egészen meg- teljesítésében az „Alimentara" 
változott. .. negyvenhét fióküzlete -közül a

Egy év után én is beléptem 37-es üzlet került az élre.
a szövetkezetbe. Három hónap ~
után már azt bántam, hogy 
miért halogattam a belépést- Ma 

furcsának tartom.

amely tulajdonképpen még a 146, Portig Kiss Gyula 137 szá- 
létminimumomat is alig bizto- zalékban teljesítették májusi
sitotta. A szövetkezetben igazi tervelőirányzatukat, 
munkatársakra találtam, akik Az eredményekből kitűnik.

sál, vagy olvasással töltöm.
Rozsnyai Ferenc, 

A „Higiena" szövetkezet tag
ja, a fodrászkisiparosok 

elnöke.

el a polcokon, hogy minél tetsze
tősebb legyen az áru. A verseny 
beindítása óta lényegesen javult a 
munkafegyelem. A kiárusitók szí
vesen fogadják a vásárlókat és 
mindegyikük arra törekszik, hogy 
a vevő tőle vegye meg a szüksé
ges árut.

A „Clujul” 2. számú fióküzleté
nek versenygrafikonja szép ered
ményekről számol be. Nagy Jó
zsef kiárusitó 98, Bányai István 91 
és Nicolae Maria 21 százalékkal 
több textilárut adott el, mint volt, 
az előirányzata. A kitünteket a 
vcrscnycllcnörző bizottság népsze
rűsíti a faliújságon és az érdemtáb- 
lán. A lemaradókat pedig ugyanott 
nagyobb munkateljesítményre lel
kesíti.

Schleslnger Sándor, 
a 2. számú fióküzlet vezetője 

az állami gyógyszertár nagyobb 
távolságra van.

A rajoni orvosok eredménye
sen gyógykezelik a betegeket 
így például a rajon területén 
141 tüdőbeteget gyógykezeltek. 
Azokat a betegeket, akiknek to
vábbi kezelésre van szükségük 
nyári üdülőhelyekre küldik.

Az egészségügyi osztály
munkájában meglátszik a terv- 
szerűség. Az orvosok vasárna
pokon keresik fel a falvak dol
gozóit, amikor azok a faluban 
tartózkodnak. így a legszélesebb 
tömegekkel van kapcsolatuk. 
Az elmúlt hónapban az egész
ségügyi akció során . Jtebici 
Alexandra és Lázár György or
vosok tűntek ki.

A DOLGOZÓK BŐSÉGESEBB 
' ■ ARUELLÁ TÁSÁVAL A 

békét erősítjük .
Junius 13-án este az „Ali- 

vállalat dolgozói . szakszervezeti 
plenáris gyűlést: tartottak- Az 
értekezleten kiértékeltük a má-

Ezt az eredményt azzal értük 
el, hogy az udvarias, pontos és 
gyors. kiszolgálással uj vevő
kört toboroztunk. A ( figyelmes 
kiszolgálással, az egyéni ver
senyzők közű] Blafnyák Magda

Binder Béla, 
a 37. számú „Alimentara" 

üzlet vezetője.

KÖZEL EZEK ÜZEMI SPORTOLÓ LÁTOGAT EL EZEN A HÉTEN 
AZ ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBŐL KOLOZSVÁRRA

KOLOZSVÁR. — Ezen a héten 
üzemi dolgozóink . közül több mint 
ezren látogatnak el Kolozsvárra az. 
ország minden részéből, hogy részt- 
vegyenek a tartományi és zónák 
közötti úszó, atlétikai és röplabda 
versenyeken. A Vasas sportkoilek- 
tiva, amely a tartományi röplabda 
bajnokságok döntő küzdelmeit ma. 
csütörtökön a „Gh. Gheorghiu- 
Dej” pályán rendezi meg, szomba
ton és vasárnap a „Victor Babes”- 
egyetemi stadionban tartja meg 
zónák közötti uszóversenyét Bu
karest, Szeben, Resica és Kolozs- 
tartományokhoz tartozó legjobb 
női és férfi versenyzőinek részvé
telével. A Lokomotiva a „Herbák 
János”-müvek melegvkü uszodájá
ban 13 város vasutas versenyzőinek 
részvételével rendezi meg szomba
ton délptán és vasárnap délelőtt az 
országos nszóbajnokságok döntőié'. 
Az Építők sport közössége csak ma 
határoz, hogy szombaton és vasár
nap me’/nk uszodában rendezi meg 
a tartományok közötti versenyéi.

A „Herbák János”-müvek pályá
ján vasárnap és hétfőn délelőtt és 
délután 240 női és férfi versenyző 
részvételével tartják meg a Vörös 
Lobogó tartományok között! atlé-

Ssmhás - Mozi - Opera
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, junius 22-én este 8 
órakor: Vassza Zseleznova, (Har
minckilencedszer.)

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Az 

orvvadász leánya. Előadások kezde
te: 3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ: A bátor Gájcs. 
Szovjet filmalkotás a távolkeleti 
nanái néo éleiéről Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor .Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

>-,oí . r M"'- VIDÉKI
ABRUDBÁNYA: Operett. Junius 

22—25-ig: A kínai nép győzelme. — 
BÁNFFYHUNYAD: A hét hős. Ju- 
n:us 22—25-ig: Bűn nélküli bűnö
sök. — DÉS: A sárkány. Junius 
22—25-ig: Dr., Semmelveisz. — 
NAGYENYED: Boxbajnok. Junius 
22—25-ig- Tavasz Szákenben. SZA- 
MOSU-TVÁR: Puskin. - Junius 23—

A TÁRS utasszállító repülőgépe szombaton és hétfőn négyszer köz
lekedik Kolozsvár és Marosvásárhely között.

Kolozsvárról indul' 6.30
„ 11-25
„ is.—

17.—
. . Marosvásárhelyről

órakor 
órakor
órakor , 
órakor

indul: 10.25
„ 12.05
„ 15.40
,, 18.45

A hét többj napjain, vasárnap kivételével, Kolozsvárról indul 6.30 
órakor és 17 órakor Marosvásárhelyről indul 10 25 órakor és 18.40 

óra kot-

Közlemények .
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet. többfeló újból 'záporeső, 
zivatar. Időnként elénk, helyenként 
erős északnyugati szél, a hőmér
séklet tovább csökken. További ki
látások: az átvonuló zivatarok után 
újból derülés és szép idő.

. A- VÁROSI NÉPTANÁCS ■ közli 
az összes fuvarosokkal és mindazok
kal, akik a Szamos medréből, Kerek- 
domb. Nádas-medre. Holdvilág-ut
ca. Törökvágás vagy a Szentgyörgv- 
tiicai bányákból homokot akarnak 
szállítani, hogy a végrehajtóbizott
ság 31.951. számú határozata alap
ján a kolozsvári helyi ipari vállalat 
engedélyével, megfelelő dii- befize
tése után szálli'hatnak homokot. 
Mindazok,1 akik engedély, nélkül 
szállítanak, akár vállalatoknak, 
akár magánosoknak, a törvény ér
telmében szigorú .büntetésben ré- 
Q7 asi í 1 n ólr X

* HALÁLOZÁS. ’ Fájdalommal 
tudatom.' hogy szeretett jó férjem: 
Balogh Gyula kereskedő; hosszas 
szenvedés után meghalt. 1 Temetése 
folyó hó 22-én. pénteken délután 5 
órakor lesz a köztemető kiskápol
nájából. Bánatos özvegye és csa
ládja. '

APRffiRDETÉS
TALYIÓA eladó. Kari Marx (Ru

dolf)-ut 60 szám. — ELADÓ Phi
lips 3 + 1 rádió. Érdeklődni hét
köznap 2—4-dg Kogalniceanu-utca 

tikai verseny1 Bihar, Maros, Ram- 
nicul-Valcea, Szeben és Kolozs- 
tar'om’ányok atlétáinak részvételé
vel. A Spárták sportközössége Rad- 
na. Nagybánya, Szeben, Maros és 
Kolozs-tartományok női és1 férfi 
röplabda csapatainak részvételével 
csütörtökön és pénteken rendezi 
meg röplabda tornáját a dohány
gyáriak pályáján.

A BUKARESTI HADSEREG 
vízilabda csapata az I. osztályú 
bajnokságok harmadik fordulójában 
vasárnap Kolozsváron játszik dél
előtt 11 órakor a „Vic'or Babes” 
stadionban a Vasas ellen. A leg
utóbbi fordulóban a Vasas Maros- 
vásárhelyen 5:4 arányban meg nem 
érdemelt vereséget szenvedett a 
Haladástól. Bukarestben a Hadsereg 
3:0 arányban győzött a Dinamó el
len, mig Nagyváradon az Építők 
9:1 arányban'vereséget szenvedtek 
a temesvári TLSA-tól.

A LOKOMOTIVA
Vörös Hadscrcg-u'ca 5 szám alatti 
röplabda pályáján szombaton este 
fél 8 órakor Mcdgycs ökölvívó vá
logatott iával mérkőzik meg. A’ vas
utas csapat a legjobb összeállít ás- 
bán áll ki erre a találkozóra.

MUNKÁS MOZGÓ: Döntő for
dulat. Magyar feliratokkal. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

CAPITOL MOZGÓ: Győz az élet 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 
órakor.

URÁNIA MOZGÓ: ünnepnap. 
Francia vígjáték Előadások kezde
te: 4, 6, 8 és 10 órakor. Vasárnap 
déle ótt 9 és fé, 12 órakor mafné

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Lu. 
das Matyi. Előadások kezdete: 4, 6, 
és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. — 
Mesél az erdő színes film.

VÁROSAINAK MOZI MŰSORA: 
25-ig: Tavasz Szákenben. MAROS- 
ÚJVÁR: Egy asszony újra kezdi 
az életét. Junius 32—25-ig: Rette
netes Iván. — TORDA: Szemlél
tető műsor. Junius 22—25-ig: Vér
ző föld. — ZILAH: Szemléltető 
műsor. Junius 22—25-ig:. Tavasz 
Szákenben. — ZSIBÓ: Hamupipő
ke, Junius 22—25: Mikluho Makíáj.

órakor 
órakor 
órakor 
órakor

13. alsó csengő. — KANAPÉRÖ 
KÁMIÉ. két fotel, sport, gyermek
kocsi. majdnem uj. olcsón eladó. 
Ciura-utca 2. Bejárait Május 1-utcá
ból. — DIÓFURNIROS uj kombi
nált szekrény eladó.. Otetului-utca 
8. (Kétvizköz). — ELADÓ saxofon 
nagybőgő, dióháló, tárogató. Piata 
Mihai Viteazul 11, ajtó 3. — SIN- 
GER süllyesztés varrógép eladó. 
December 30-utca 10 szám; III. 
emelet, ajtó 11. ,— KERTES csa
ládi ház ellenében eltartanék öreg 
nőt,. vagy férfit teljes ellátással, 
esetleg készpénzt is fizetek. Cim a 
kiadóban. ■ ELCSERÉLEM szo
ba. konyha, mellékhelyiséges laká
somat. hasonlóval. Cim a kiadóban. .
A .MAXIM GORKIJ” MOZGÖ 
bemutatja, a csehszlovák film

gyártás alkotását. '
AZ ORVVADÁSZ LEÁNYA 

cimü filmet. Főszerepben: Old- 
rich Novy. Hana Vitöva. — 
Előadások kezdett?; 3, , ,5. 7 és 
9 órakor Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné Te’efon: 20—69

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja a 

DÖNTÖ FORDULAT 
cimü. Lenin-renddel kitüntetett 

szovjet filmalkotást
Szereposztás:

Sztálin M. Gelovanj
Muravien M. M. Derjavin 
Előadások kezdete: 3 5. 7, 9-kor.

Elvesgett irat®!?.
PIERDERI DE ACTE 

Urmátoarele acte personale au
fost pierdute ?i posesorii 
declará nule de drept in 
oricuí s‘ar afla:

. NÉMETH ANTAL Cluj.

lor le 
máinih-

S'rad;;
Magazie Nr. 29. Pierdut permis de 
circulatie de bicicleta Nr. 943 din 
1951. eliberat de Militia Cluj.

SAFER IOAN Cluj, Pierdut index 
Nr. 111. 11 declar nul.

LICEUL DE BAIETI MAGHIAR 
Nr. 1. Cluj. Str, Kossuth Lajos Nr. 
9. Pierdut Factura Nr. 3265—66 in 
valoare de Lei 9.800.— din 19 lu 
nie 1950, eliberat de Libraria Noas- 
!ra Clui.

KULCSÁR IOAN Cluj. Str. Bu
dai Nagy Antal Nr. 43. Permisül 
Fiscal Nr. 40493 din 25 Nov. 1947 
eliberat de Administratia Finan- 
ciara Cluj.

SUCIU ETELCA Cluj. Str. Sin- 
cai Nr. 8. Buletlnul de inscriere la 
Bir. Pop. Nr. 010024, eliberat de 
Militia Clui din anul 1949.

IPPER ANA Cluj. Str. Racovita 
54. BulcHnul de inscriere la Bir. 
Pop. Nr, 45465. eliberat de Militia 
Clui. din anul 1947.

PÉTER FRANCISC Cluj, Str. 
Dcportatilor Nr. 125. Buletlnul d> 
inscriere la Bir. Pop. Nr. 7638. eh 
bora1: de Militia Clui.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6, IL 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16 Tele

fon: 19—11.


